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Připomínáme zásady bezpečného pohybu po komunikacích za snížené viditelnosti.

Se změnou ročních období, kdy se dny se zkracují a noci prodlužují a mění se i klimatické podmínky,
upozorňujeme všechny účastníky silničního provozu na základní pravidlo „Vidět a být viděn“.

V silničním provozu se v podzimním a zimním období pohybujeme často za snížené viditelnosti, což je
situace, kdy jako účastníci dostatečně zřetelně nerozeznáváme jiná vozidla, osoby, zvířata nebo
předměty na pozemní komunikaci. Viditelnost je snížena především od soumraku do svítání, za mlhy,
sněžení a hustého deště.

Řidiči motorových vozidel:

Řidiči motocyklů by měli za snížené viditelnosti užít i různých reflexních doplňků, na oděvu například
reflexní vesty, reflexní šle a jiné nebo batohy s fluorescenčními a reflexními prvky.

Řidiči nemotorových vozidel – jízdní kola, koloběžky:

Jízdní kola musí být vybavena:

Chodci:

Chodci jsou nejvíce zranitelnými účastníky silničního provozu, a proto by právě oni měli být viděni.
Následky střetu vozidla s chodcem často končí s fatálními následky.

Účastníky silničního provozu jsou i děti, proto by rodiče měli dohlédnout na to, aby jejich děti, které
se pohybují na pozemních komunikacích, měly na sobě dostatek reflexních doplňků, a to nejen při
cestě do školy nebo školky. Nejpoužívanější jsou reflexní pásky, které si i malé děti dokážou
jednoduše nasadit samy, ale existuje i spousta jiných doplňků z reflexních materiálů jako jsou
například tkaničky do bot, klíčenky, nažehlovací materiály, vesty apod.

Reflexní materiály by měly být umístěné tak, aby byly viditelné ze všech stran a nejlépe na pohyblivé
části těla (konce rukávů, v blízkosti kolen nebo v úrovni pasu).

V loňském roce policisté z Libereckého kraje šetřili 5336 dopravních nehod, z toho se 1971 nehod
stalo za snížené viditelnosti.

ve dne, zhoršena viditelnost (svítání, soumrak)

227

ve dne, zhoršena viditelnost vlivem povětrnostních podmínek

278

v noci, s veřejným osvětlením, nezhoršena povětrnostními podmínkami

499

v noci, s veřejným osvětlením, zhoršena povětrnostními podmínkami



85

v noci, bez veřejného osvětlení, nezhoršena povětrnostními podmínkami

777

v noci, bez veřejného osvětlení, zhoršena povětrnostními podmínkami

105

Apelujeme na účastníky silničního provozu, aby se řídili heslem „Vidět a být viděn“, neboť
si tím chráníte nejen vlastní život, ale i životy ostatních.
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